



风景

省锡中实验学校第一小学四(16)班 锡报小记者 马英婕

爱的托举

春城实验小学五(1)班 锡报小记者 蔡嘉宸

妈妈的手,从推着我婴儿时的摇篮,到现 在一直拉着我的小手一起前进。妈妈的手,推 动了我的小小世界。

记得前几年的梅村元宵灯谜晚会,在摩肩 接踵的观众中,为了能让我看清楚台上的表 演,妈妈每次都让我骑在她的肩膀上,那时候 我已经五十多斤……旁边没有小朋友在妈妈 肩上,只有几个幼儿园小朋友在爸爸肩上。晚 会美妙的音乐让人陶醉,诗词诵读声亦如歌, 绚丽的烟花和一盏盏火红的灯笼把夜空装点 得分外妖娆。当我猜出灯谜,主持人从台上传 递过来毛绒玩具,我很兴奋,而妈妈从没提过 累。妈妈,谢谢您!我已长大,不会再任性地 让您负重。

有人说:"每个优秀的孩子背后都是父母 奋力的托举。"为了我自由飞翔,为了我获得更 高更广阔的视角,妈妈在竭尽全力地托举我, 带着深挚的爱。

(指导老师:陶美)

筛黄豆

堰桥实验小学五(6)班 锡报小记者 王子洋

元旦三天假期,我终于有机会回马山老家 啦! 老家有爷爷奶奶,那里是我幸福快乐的天 党.

奶奶是我们家最最勤快的人,她总是忙这 忙那,好似停不下来的陀螺。这不.奶奶开始 筛黄豆了。只见她把一袋黄豆倒进了筛子里, 我见黄豆粒粒饱满,疑惑地问:"奶奶,这些都 是好黄豆呀!干嘛还要筛?"

奶奶微微一笑,没有回答我。她端起筛 子,左手放得稍低些,右手抬得略高些,使劲把 头低一头高的筛子抖起来。不计其数的黄 豆都沸腾了,它们疯狂地蹦跳着滚向筛子下 方,我看得眼花缭乱。过了会儿,奶奶停了手, 筛子上方居然留着一些黄豆,有的是残缺的, 有的是中空的,这些是剔除不要的。

经过筛子的过滤,饱满的优质黄豆滚落到 下方,而不好的则留在了筛子上方。我想:做 人亦是如此,我们要不断自我沉淀,筛掉自己 的缺点与不足,留下优点和精华。

(指导老师:姚明珍)

如果我有一只猫 五爱小学三(6)班

锡报小记者 陈语盈

如果能养一只猫的话,那就太好了!

我要给它取名叫球球。球球全身毛茸茸、 圆滚滚的,抱在怀里就像一团毛球,比抱着一 朵云还要舒服。它非常非常呆萌,两颗好似黑 珍珠的大眼睛,镶嵌在白灰色的脸庞上,让人 忍不住就想去逗逗它。球球可能是个贪吃鬼, 它不挑食,每天都把猫食风卷残云地吞到自己 的肚子里。吃完饭,球球就会讲卫生地把自己 的爪子舔个遍,最后,它还会举起爪子,像举了 块毛巾,把那肉嘟嘟的脸蛋擦得干干净净。

要是球球惹我发火了,它会乖乖地马上认 错。首先它颇有策略地在我身边转来转去,再 找准机会在我身上蹭来蹭去,再"喵喵"两下。 卖萌精这个称号,还真是名不虚传呢!

小猫球球,就是它! 我最想拥有的小动 物。 (指导老师:裘琪)

美丽的校园

柏庄实验小学三(5)班 锡报小记者 刘潇潞

我就读于无锡市柏庄实验小学柏

庄校区,这儿一年四季都很美。 春天来了,校园里一派生机勃勃。 树木抽出新的枝条,长出嫩绿的叶子。 迎春花真不愧是春天的使者,春风一 吹,迎春花就张开了笑脸,向同学们打 招呼。那一朵朵迎春花好像一个个金 黄色的小喇叭,好看极了!

夏天树木长得葱葱茏茏的,一棵棵 香樟树又高又大,好像一顶顶撑开的绿 绒大伞,密密层层的树叶把刺眼的阳光 封得严严实实,同学们在树下快乐地玩 耍,校园里到处都有同学们的欢声笑 语。花坛里月季花开了,校园里像一片 海洋,有紫红的、橙黄的、粉红的……非

常美丽!蝴蝶在花丛中翩翩起舞。

秋天,银杏叶换上了金黄的外衣, 枫叶羞红了脸。秋风一吹,黄黄的叶子 像一把把小扇子,扇哪扇啊,扇走了夏 天的炎热。金秋十月,丹桂飘香,空气 里到处都是桂花甜甜的清香,真是"金 桂开花满院香"啊!

冬天,北风呼呼地吹着,像一头怒 吼的狮子。百花凋零,唯有蜡梅凌寒独 自开,那不畏风雪的精神真叫人敬佩。 同样不怕冷的还有四季常青的松柏,它 们在风雪中显得更苍翠了。

我们的校园是个美丽的花园,也是 同学们的乐园。

(指导老师:冯照琪)



狼绝笔一则

-据蒲松龄《狼》改写

无锡外国语学校七(4)班 锡报小记者 王子桐

暮归,余与一同伴饿甚。忽见-屠,担中有肉,遂循之,缀行甚远。

久之,屠心似乱,意惧甚,乃投骨以 阻余。吾得骨止,欣欣然而啃之,而同 伙仍从。复投之,吾甚感不平,驱之如 故。同伴以为担中有肉,恐后,遂至,欲 扑之,将啮其喉。屠大窘,奔走以倚积 薪于麦场,弛担持刀,怒视余。余不敢 前,又不得后,唯眈眈相向,呜呜作怒

少时,吾径去,欲攻其背使之首尾 不得相顾也,乃隧入。身已半入,止露 尻尾。忽吾眼前一黑,一阵疼痛几欲断 -吾回眸视之,盖屠自后断余

股,又数刀毙之。吾自分将死矣!料同 伴之命数亦然。

初,余观夫吾等所为,以为甚慧。 然则何以失败,何以被毙耶? 嗟夫! 人 云:"禽兽之变诈几何哉?止增笑耳。

至若兽之智也,何如人乎? 曰,人 之智也,胜于兽远矣。何处不如?兽 者,尽力于事,不得变通;人者,竭力于 事,旁敲侧击,以求致远也。一"尽"一 "竭",孰优孰劣,自见尔。

噫,吾尝求人之智也,或异二者之 为,何哉?惟"安分守己,灵活拼搏"八

(指导老师:祝佳)

快乐的童年

东林小学四(2)班 锡报小记者 王心悦

童年,是玩耍的时间,嬉闹声一片, 多么快乐啊!

岁时,我才是个刚开始发芽的种 子,懵懂又可爱。家人们看到我那可爱 的小脸庞就哈哈笑。其实我也不知他 们在笑什么,就发现只有我一个人没 笑, 也就像平平地跟着笑了起来。

五岁时,我长出了两片嫩绿的叶 子,我和爸爸玩游戏,我家有个大飞行 棋盘,我和爸爸是就是两颗棋子,"哒哒 哒碰"。两个人头撞在了一起,我觉得 好玩得不得了。

七岁时,我长大了。我就去和同学 玩爬杆子。我身轻如燕,上下翻飞,两 三下就爬上了杆子。接着我一只脚向 下一踩,踩住了后方栏杆,另一只脚-跨。只听见"哒"的一声,两脚落地,平 稳落地。所以我又被同学们戏称为"小 猴子"

童年,又美好,又自在,又快乐。

(指导老师:惠宇芳)

家有"胖球"

积余实验学校三(7)班 锡报小记者 胡圣哲

我家的露天阳台上,有一颗胖胖的 仙人球,我叫它——"胖球"。

要说我们家哪颗植物年纪最大, 这颗"胖球"当仁不让。我说它最老 的原因是什么呢?因为它已经跟着 我们家十四年了! 它长着圆圆的身 体,身体上长着许许多多细长的小 刺,从远处看,有点像一个带刺的大 皮球。它的颜色跟别的植物不同,没 有色彩缤纷,不会变化多端,常年地 呈现着绿里带青,即使开花,也只是 **具花一现。**

这不起眼的"胖球"有着惊人的生 命力。听妈妈说,有段时间,他们工作 忙,无暇顾及它,就把它扔在阳台上,风 吹日晒,更没给它浇水,可它非但没有 就此死掉,而且还越长越大,直接爆 盆。现在的它,已经换了四个盆啦,是 个名副其实的"胖球"!

为了不让别的植物欺负它,它的刺 就像一把把尖刀,甚至在我给别的植物 浇水的时候,都被它狠狠地刺过几刀, 似乎在提醒我:做事情要仔细点,不可 马虎,不然给你占颜色胜!

仙人球不仅生命力顽强,它的一身 可都是宝,它的刺、球体、根茎都可入 药,贡献颇多。我爱我家的"胖球"

(指导老师:李秋)



无锡四季美如画

坊前实验小学五(13)班 锡报小记者 闵慧玲

悄悄地,悄悄地, 春妹妹舒展双臂, 我拥抱了你的气息。 鼋头渚的樱花开了, 远看去,无边无际,像海一般美丽。 你踏着云朵偷溜过来, 给无锡送去了勃勃生机。

欢笑着,欢笑着, 夏姐姐跳起舞蹈, 我欣赏到你的热情。 阳山的水蜜桃熟了, 品尝到,水润多汁,像糖一样甜蜜。 你把藕塘打理仔细。 把无锡装扮得亭亭玉立。

缓缓地,缓缓地, 秋哥哥吟诵诗歌, 我感受到你的宁静。 锡惠公园菊花绽放, 展示出,仪态万千,像画一样细腻。 你乘上凛冽的寒意, 为无锡增添上别致一笔。

静静地,静静地, 冬弟弟清唱歌谣, 我体会到你的温情。 枝头梅花傲然挺立, 散发着,幽幽暗香,像君子一样谦虚。 你让校园充满书声, 今无锡彰显出满腔正气。

四季,你如诗如画, 无锡,你充满魅力。 我爱你,四季, 我爱你,无锡!

(指导老师:徐涛、于楚寒)

爱护大自然

天一实验小学二(4)班 锡报小记者 付宣铭

风, 是大自然低吟咆哮的呼喊。 雨,

是大自然辛勤劳作变幻的汗水。 零,

是大自然捉迷藏时笼罩的一层薄纱。

是大自然纯净清透的素颜自我。 冰雹,

是大自然的愤怒激荡而起的冰石。 而我们人类,

都是大自然的孩子。

她终将以不同的生态面貌告诫我们: 要爱护环境,

维持生态平衡 敬畏自然,

敬畏生命。

(指导老师:华晓凤)

快乐的下午

省锡中实验学校第二小学三(6)班 锡报小记者 郭子铭

你知道什么是元旦迎新会吗? 前一 天晚上,妈妈为我准备了零食,今天早上 又让我穿好神气的衣服,真开心呀!

盼望着,盼望着,啊!终于到了下 午,元旦迎新会正式开始! 同学们的表 演精彩极了! 他们有的跳舞,有的唱歌, 还有的深情朗诵……其中,我最喜欢变

变魔术有四个人,第一个表演的是 空盆种小花。他把一根魔术棒放进 一个空空的花盆里,当他以迅雷不及掩

耳之势抬起魔术棒的时候,花盆中突然 出现了一朵五颜六色的小花。哇! 同学 们赞不绝口。第二个魔术则是我印象最 深刻的了,他将一个空帽子举在半空,示 意大家里面没有任何东西,然后他口中 念念有词地说着咒语,他的声音很小,可 以看出内心的紧张。神奇的事情发生 了,从帽子里竟然掏出一串串纸条。大 家顿时安静下来,瞪眼睛,张着嘴,简直 不敢相信眼前看到的一切。第三位魔术 师拿出来了一本书,第一次打开的时候

是空白的。"怎么是空白的呢?"我们嚷起 来。 他让我们安静一下,又重新翻开这 本书,这时竟然出现了一幅幅美丽的画, 但是没有颜色。而他第三次打开的时 候,却出现了彩色图案,刚表演完教室里 就响起了雷鸣般的掌声。最后一位魔术 师是用三、四、五的扑克牌让大家随意抽 取,结果露馅了。我们大笑起来! 真是快乐的一个下午,同时我也明白

了做什么事情都要多多练习,精心准备, 才能更加完美。 (指导教师:沈静静)